



*Уважаемые коллеги, дорогие друзья,
а также обучающиеся ИВГПУ!
От чистого сердца поздравляю вас
с наступающим Новым 2015 годом!*

Все мы прекрасно понимаем, что работа в крупнейшем вузе области почетна, требует серьезной ответственности и немалых усилий, направленных на достижение самых высоких результатов. В первую очередь, мне бы хотелось поблагодарить всех вас за эффективный и добросовестный труд на протяжении всего уходящего года. Убежден, что каждый из нас заинтересован в дальнейшей успешной работе Политеха и в наступающем году готов выстраивать свою деятельность в интересах нашего общего дела.

От всего сердца желаю встретить 2015 год полными свежими идеями, приливом новых сил и неиссякаемой бодрости! Впереди множество интересных проектов, важных достижений и целей, творческих и научных побед. Пусть вас не пугают никакие проблемы и трудности, встающие на пути к заветной мечте. Желаю в Новом году с оптимизмом смотреть в будущее, быть успешными во всех делах и начинаниях! Крепкого здоровья, вдохновения, самореализации, финансовой стабильности, благополучия и процветания! Пусть сохранится все хорошее, что есть в вашей жизни, и преумножится мгновения радости, любви и веры в будущее, а заветные мечты и желания найдут свое скорейшее воплощение, подарив веру в чудесную Новогоднюю сказку!

С уважением,

Ректор Р.М. Алян

*Через несколько дней 2014 год
передаст эстафету
своему преемнику. При этом он
расскажет о наиболее значимых
событиях в жизни ИВГПУ.
Вот о чем поведаст год уходящий...*

По итогам Всероссийского конкурса социальных проектов и программ «Молодежь – старшему поколению», на который было подано более 500 заявок, наш вуз был отмечен дипломом III степени в номинации «Забота в каждый дом»!

В рамках договора между Департаментом культуры и культурного наследия и ИВГПУ студенты кафедры архитектуры и реставрации провели обследование архитектурного памятника нашего города – главного дома усадьбы А. Дюрингера (конец XIX – начало XX века).

Второй раз прошел областной интеллектуальный конкурс старшеклассников «Политех», по итогам которого победитель М. Корнев из кохомской школы №5 получил гарантированное право на бесплатное обучение в нашем вузе.

«Сладкое золото» – так называется коллекция одежды Алены Ворониной, которую четверокурсница кафедры конструирования швейных изделий продемонстрировала на Международной неделе моды в Ухани (Китай). Наша студентка была единственной представительницей России. «Сладкое золото» заняло III место из почти 30 представленных на суд жюри коллекций молодых дизайнеров из Италии, Франции, Китая и других стран. Руководитель создания коллекции – заведующая кафедрой, профессор В.Е. Кузьмичев.

Коллектив ученых под руководством президента ИВГПУ С.В. Федосова на конкурсной основе получил финансовую поддержку НИР по теме «Разработка научно-технических основ технологии наноструктурной модификации полимерно-неорганических материалов для легкой промышленности и строительной индустрии» на 2014-2017 годы.

За активное участие в городском конкурсе «Экология и благоустройство» студентам кафедры архитектуры и реставрации И. Разумовой и А. Сагдаеву вручены дипломы II и III степени.

13 ноября подписан Коллективный договор по регулированию социально-трудовых отношений между работодателем и работниками ФГБОУ ВПО «ИВГПУ» на 2014-2017 годы.

В Международном фестивале «Студенческая весна стран Шанхайской организации сотрудничества» приняли участие свыше четырех тысяч человек из 14 государств. Ивановскую область в творческой программе ART представило трио «СЧА» нашего вуза в составе Дарьи Привезенцевой, Алены Марычевой и Анастасии Новожиловой.

ИВГПУ успешно прошел государственную аккредитацию образовательной деятельности сроком на 6 лет по всем заявленным образовательным программам.

Всероссийская организация качества проводит ежегодный конкурс «Российский лидер качества» в целях поощрения руководителей предприятий и организаций, добившихся наибольших успехов в производстве продукции и оказании услуг высокого качества. В 2014 г. звание «Российский лидер качества» присвоено ректору нашего университета, члену-корреспонденту РААСН, доктору технических наук, профессору Роберту Мишаевичу АЛЯНУ.

В конкурсе пилотных проектов по созданию и развитию инжиниринговых центров и компаний при ведущих технических вузах, набрав максимальное количество баллов, победил проект ИВГПУ «Инжиниринговая компания по направлению «Текстильная и легкая промышленность». Субсидию на создание инжиниринговых компаний имеют всего 20 вузов России.

На конкурсе молодых дизайнеров одежды «Экзерсис», который проходил в Москве в рамках Федеральной ярмарки Ростекстильпрома, отличились Екатерина Спирова и Виталина Филиппова – выпускницы 2014 года кафедры текстильного дизайна. Е. Спирова с коллекцией «Революция» стала обладательницей Гран-при. У В. Филипповой – третье место в номинации «маленькое платье». Руководитель создания обеих коллекций – заведующая кафедрой, профессор Н.Г. Мизонова.



ПЕРВОЕ МЕСТО – У КОМАНДЫ ИВГПУ

В один из солнечных дней конца сентября в спортивно-оздоровительном лагере ИГЭУ, что на Рубском озере, было многолюдно. Это прибыли шесть команд студентов-спасателей из Ивановской и Владимирской областей на учебно-методический сбор студенческих отрядов и клубов, который проходил при поддержке Главного управления МЧС России и ОГКУ «Управление по обеспечению защиты населения и пожарной безопасности Ивановской области».

В программе – соревнования студенческих спасательных отрядов в различных особо сложных ситуациях и семинар по проблемам рисков основных чрезвычайных ситуаций. Например, предстояло «привести в чувство»

«пострадавшего от химического отравления», «утопающего», оказать помощь пострадавшим в чрезвычайных ситуациях, принять меры по тушению условного пожара и т.п.

Лучшие результаты и первое место – у команды нашего университета (капитан – Вероника Дмитриева)!

На втором месте – команда Ковровского государственного технологического университета, на третьем – спасатели Ивановского государственного энергетического университета.

Неплохие знания и умения по действиям в чрезвычайной обстановке показали и команды ИВГУ (Шуйский филиал), ИГХТУ и Владимирского городского молодежного клуба «Спасатель».

Так обратился советник при ректорате по образовательной деятельности ИВГПУ В.В. Шутенко к ветеранам университета на праздничном обеде в честь Международного дня пожилых людей.

Преподаватели и сотрудники нашего вуза, вступающие в «третий возраст», всегда с нетерпением ждут этот праздник. В этот день они могут встретиться все вместе, узнать новости университета, вспомнить прошлое. Так было и 4 октября.

...В актовом зале Текстильного института многолюдно, на сцене студенты – ведущие праздничного концерта. Они представляют слово первому прорек-

«ВЫ – НАША МУДРОСТЬ, НАША ГОРДОСТЬ!»

тору Н.А. Кулиде. Николай Алексеевич приветствует гостей, рассказывает, какие изменения произошли в ИВГПУ за год. А их немало. Это и успешный, несмотря на снижение количества выпускников школ, набор студентов на все направления обучения, и некоторые изменения в структуре вуза, и победы наших студентов в различных конкурсах и фестивалях. Затем – теплое приветствие председателя совета ветеранов Текстиль-

ного института Л.З. Нерсесян. И – минута молчания в память об ушедших из жизни товарищах...

Но вот сцена оглашается звонкими молодыми головами. Студенты исполняют песни, зажигательные танцы... «Под занавес» всем присутствующим в зале ветеранам преподносятся чудесные астры.

Потом – праздничный обед и бесконечные воспоминания бывших коллег, поздравления и подарки

ветеранам. А затем приглашенным, кто по какой-то причине не смог прийти на праздник, поздравления и подарки развезут члены совета ветеранов.

Расставаясь, участники встречи просили передать слова благодарности ректору университета Р.М. Алояну, который присутствовал на торжественной части, за предоставленную возможность встретиться вновь в стенах родного вуза, за внимание и теплоту, проявленные к ним.

«СЕЛИГЕР – 2014»

Давно в прошлом летние каникулы. Но я то и дело вспоминаю о главном в моей жизни событии ушедшего лета – моем участии во Всероссийском молодежном форуме «Селигер-2014».

«Селигер» – это встреча на тверской земле, встреча, которую ждут многие представители активной молодежи не только России, но и ряда других стран. Нынешним летом уже десятый раз подряд ежегодный форум открыл свои двери тысячам парней и девушек, желающих получить объективную информацию, картину настоящего и будущего России из уст первых лиц государства, впитать в себя знания и опыт успешных людей, вместе с другими найти решение острых проблем современности, представить свои инновационные разработки или проекты на конкурсе и, в

случае победы, получить заветные гранты, и, конечно же, обрести новых друзей и знакомых.

Я представил на конкурс свой проект «Герои нашего времени» (vk.com/proekt_geroi_nashego_vremeni), который был создан в начале сентября 2013 года в рамках молодежного движения «Новый Рубеж». Этим проектом (к сожалению, на форуме он не занял призового места) я занимаюсь и теперь, привлекаю к нему ребят разного возраста. Его суть: на основе архива видеопортретов создать несколько фильмов о ветеранах локальных вооруженных конфликтов (Афганистан, Чечня, Нагорный Карабах, Южная Осетия) и ликвидато-

рах техногенных катастроф («Маяк», «Чернобыль»). Мы создаем фильмы для тех поколений, которые крайне мало знают о произошедших событиях, о людях, отдавших свои жизни, здоровье за нас, за наше будущее. Мы стараемся привить молодежи уважение к тем, кто стоял на защите своего Отечества в трудные времена.

Смена «Гражданский форум» длилась с 3 по 10 августа. Мы встретились с ведущими политиками, экономистами, писателями (В.В. Жириновским, В.Ю. Касатоновым, А.А. Прохановым, В.Е. Чуровым, Ю.Б. Евкуровым, Р.Г. Абдулатиповым и другими), приняли участие в торжественных и памятных мероприятиях.

Жаль, что невозможно передать на бумаге мои эмоции и настроение, с какими я стоял в карауле у Вечного огня. В тот момент я думал о тех, кто не дошел до Победы и не увидел нас – счастливых, молодых и полных жизни. Думал о и своем дедушке, который прошел с боями до Берлина...

Я часто вспоминаю дни, проведенные на «Селигере», и мечтаю снова вернуться туда, в прекрасный озерный край, где молодежь проходит своеобразную школу взросления, политической грамотности и начинает больше понимать свое значение в будущем нашей Родины.

Алексей СОРОКИН, студент группы 5Б2.

НА ПОРОГЕ – НОВЫЙ ГОД

Итак, через несколько дней в наши двери постукивает шаловливая деревянная синяя Коза... или вся в колечках белая Овечка... Да, вот такой к нам (причем 15 февраля – по Восточному календарю!) приходит (все же в ночь с 31 декабря на 1 января!) Новый год – то ли означенной Козы, как считают в Поднебесной, то ли ее добродушной подружки Овечки, как уверены в Стране Восходящего Солнца. Не будем спорить! Главное, что вот-вот зазвенят куранты и заплетет в бокалах шампанское – неотъемлемая часть новогодней ночи! А чтобы радость не покидала нас все последующие 12 месяцев, надо правильно исполнить весь ритуал встречи Нового года. Поэтому – вот несколько советов.

КАК УКРАСИТЬ КВАРТИРУ

А очень даже просто! Как известно, наши юные красавицы Коза и Овца обожают синий и зеленый – цвета безмятежного неба и сочной травы. Поэтому пусть они присутствуют в интерьере, ну, хоть маленьким бантиком или ленточкой отметятся! А вот их излишки нежелательны: любят наши подружки и затянутый облаками небосвод, когда не палит солнце, и пестрое разноцветье лугов. Так что всего – в меру!

Еще порадуют долгожданную гостью изделия из дерева (не кровати-стулья, конечно!). Статуэтки, какие-то безделушки, подделки – что Коза, что Овечка будут им рады!

ЧТО НАДЕТЬ

Ну, здесь уж доверьтесь своей фантазии! Конечно, фасон платья или костюма может быть совершенно любым – от строгого классического до легкомысленно-забавного (ведь и Коза с Овечкой любят порезвиться!). Главное, чтобы они были сшиты из натуральных тканей – шерсти, шелка, 100-процентного

(если найдете!) хлопка... При этом – поменьше мишуры, страз или пайеток! Лучше оживите свой наряд оригинальной бижутерией: покопайтесь в своих старых (ретро) аксессуарах или срочно сбегайте на рынок или в бутик, торгующий эксклюзивными дамскими украшениями, и выберите что-то, подobaющее вашему наряду и вкусу, но... из дерева или бересты. Все эти бусы, ожерелья, браслеты, серьги придутся весьма по вкусу нашим травоядным гостям! Мужчинам, конечно, сложнее подобрать приличествующий случаю костюм. Но пусть они не огорчаются: и Козочка, и Овечка вполне удовлетворятся серым или черным одеянием: ведь и им иногда доводится потеряться бочком о грязный забор! А обувь... Конечно, такая, чтобы громко и весело стучали каблочки во время вихря-танца!...

И несколько слов о прическе. Она не должна быть чванливо-зализанной, а являть собой безудержное разнообразие кудряшек, которые так мило украшают один из символов 2015 года!

А ЧТО НАСЧЕТ СТОЛА...

Конечно, он должен ломиться от яств. Но среди всяческих изысков непременно должно присутствовать много зелени, овощей и фруктов и фантазийный блюдец из них – коктейлей, салатов и т.п. (рецепт одного из них прилагается).

Теперь вы знаете все капризы новогодней ночи и, конечно же, постараетесь их учесть, встречая Новый год. Пусть он будет для всех нас светлым и радостным!

САЛАТ «К ШАМПАНСКОМУ»

Подготовка: 10 минут
Маринование: 10-15 минут
Приготовление: 2 минуты (4 порции)

Понадобятся:

- 4 крупных апельсина
- 50 г изюма или кишмиша (коринки)
- 1 палочка корицы
- 2 крупных или 4 маленьких банана.

1. Срежьте цедру с 1 апельсина, разрежьте апельсин пополам и выжмите сок. Если необходимо, добавьте воды, чтобы довести объем сока до 150 мл, вылейте сок в кастрюлю. Добавьте цедру, изюм или кишмиш и палочку корицы (если она слишком длинная, используйте половину). Доведите до

кипения, снимите с огня, накройте крышкой и оставьте в сторону.

2. Срежьте верх и низ у оставшихся 3 апельсинов, срежьте кожуру широкими полосками сверху вниз, удалите всю белую мякоть. Нарежьте апельсины кружочками, удалив зернышки.

3. Выложите кружочки апельсинов на сервировочное блюдо, добавьте сок, выделившийся во время подготовки плодов. Полейте фрукты апельсиновым соком с корицей. Накройте и оставьте на 10-15 минут.

4. Очистите бананы, нарежьте ломтиками, положите в апельсины непосредственно перед подачей и перемешайте с апельсиновым соком, чтобы они не потемнели.

Этот салат можно подавать теплым, особенно при использовании свежей палочки корицы хорошего качества, которая дает насыщенный вкус и аромат. Готовьте, как указано выше, но не отставляйте в сторону сироп или фрукты на этапе 1 и 3. Апельсины можно подготовить заранее, сложить в воздухопроницаемый контейнер и поставить на ночь в холодильник.

Вместо изюма можно использовать сушеную клюкву или вишню.

К шампанскому – самое то!

Улыбнемся!

«Дедушка Мороз, выходи!», – кричали дети, пританцовывая возле туалета.

На почту пришло письмо. Читая: «Деду Морозу!» Открыли, а там написано:

«Дедушка Мороз! Пишет тебе Дима. Я живу на севере. У нас зима, Новый год, но я на улицу выйти не могу, потому что у меня нет теплой шубки, рукавичек, шапочки и валенок. Дедушка, пришли мне, пожалуйста, шубку, рукавички, шапочку и валенки!»

Ну, работники почты прослезилась, собрали, кто сколько мог, но на рукавички не хватило. Решили отправить без них. Через некоторое время снова приходит письмо Деду Морозу: «Спасибо, Дедушка, за подарок! Но рукавички мне не дошли, наверное, на почте вытащили!»

Конец декабря... На столбе болтается объявление: «Вы можете заказать Деда Мороза и Снегурочку по телефону...»

Держась за столб, стоит пьяный и горько рыдает: «Киллеры! Изверги! Деда Мороза и того заказали...».

- Привет! Где будешь праздновать Новый год?
- Да «ВКонтакте», наверное, с друзьями соберёмся...

Встреча Нового года..
Жена – мужу:
- Ты зачем нарисовал на холодильнике букву «Ж»?
- Это не «Ж», это – снежинка.
- А пьяных гостей ты об этом предупредил?

- Помните, как мы Новый год в прошлом году отметили?
- Нет!
- А давайте в этом году так же!

Американцы придумали новый суперкомпьютер с искусственным интеллектом. Однако, компьютер завис, задумался, а потом и вовсе окончательно сломался при попытке перевести диалог на русском языке:
- Ты будешь отмечать Старый Новый Год?
- Да нет, наверное...

Молодость – это когда ты уже не веришь, что на Новый год к тебе придет Дед Мороз, но еще надеешься, что к тебе придет Снегурочка.

- Как встретил Новый год?
- Как подарок!
- В смысле?
- Всю ночь под елкой провалялся.

- Как прошел Новый Год?
- То есть как это прошел?!

- Под Новый год все восемнадцатилетние девушки гадают.
- А в тридцать понимают, что не угадали.